

首批职业教育名师工作室、技艺技能传承创新平台建设项目验收结果公布 淄博建筑工程学校两项目通过省级验收

淄博11月30日讯 近日,山东省教育厅官网发布《关于公布首批职业教育名师工作室、技艺技能传承创新平台建设项目验收结果的通知》,淄博建筑工程学校

曹文萍老师主持的山东省首批职业教育建筑名师工作室,辛勤老师主持的建筑砌筑技艺技能传承创新平台均顺利通过教育厅项目

建设验收。自2018年1月立项以来,学校高度重视,培养了“全国优秀教师”1名、“山东省特级教师”1名、多名“淄博市优秀教师”、“淄博市选树教师”等。该校获得了1项

省级教学成果一等奖,完成2项省教改项目,主编的《建筑施工组织》等5本教材被评为“十四五”国家规划教材。学校率先完成了省精品资源共享课程《建筑工程

测量》建设工作,同时开通了在线开放课程,已在平台运行3个学期。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 孙艳翠

专家引领助成长 互联共研谱新篇

淄博市历史、道德与法治大单元教学研讨会在桓台一中附属学校顺利举行

淄博11月30日讯 近日,淄博市初中历史大单元教学研讨会和淄博市初中道德与法治联合主题教研活动在桓台一中附属学校顺利举行。

历史教学研讨会以“大单元教学设计”为主题,通过三节课例展示和基于课例实践研究的专题发言,探讨如何进行大单元教学设计,提高课堂教学品质。

桓台一中附属学校教师耿青出示了单元主题探究课《辛亥革命之中国》;桓台县初中历史教研员蒋爱萍进行了《辛亥革命之中国》一课的设计思路说明。最后,淄博市历史教研员邢凤珍进行了总结发言。

本次淄博市初中道德与法治联合主题教研活动以“基于大单元的议题式教学设计与应用”

为主题,特邀北京市朝阳区教育科学研究院初中教研室主任、道德与法治教研员、正高级教师康利作现场指导,并通过中国研修网直播平台面向全国初中道德与法治教师进行直播。

桓台一中附属学校教师韩金哲在经过前期康利老师的亲自指导,和教研团队进行了两次线上磨课和多次线下磨课基础

上,课例展示执教了大单元下的第三课时《转角之处又见“情”——走进亚运场景,探情绪情感转变》。最后,康利以《大单元视域下的议题式教学》为题作了精彩的报告。

新课标实施以来,桓台一中附属学校一直重视“大单元教学”的探索,开展多次主题论坛,以“大单元”引领观念革新,新思

想开启教学革命。今后,学校将继续引领老师们聚焦大单元,扎实研读新课程标准,不断钻研,深入实践,不断创新,努力提升自身专业水平,切实提升学生核心素养,推动学校教育高质量发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 韩金哲

萌娃过足 特警瘾

淄博11月30日讯 近日,桓台巡特警大队组织警营开放日活动,桓台县实验学校2022级8班的小同学们走进警营,观看了警棍盾牌操、一招制敌、无人机高空定向抛投及警犬服从、搜毒、扑咬等科目演练,度过了充满“警色”的一天。

本次活动,由特警担任解说员,引导同学们先后体验了反恐处突和后勤保障车辆及其相关功能,并参观了勤务指挥室、内务生活区。同学们与特警

队员们近距离接触,加深了对特警工作的认识。随后,在勤务指挥室,特警还向同学们介绍了智慧巡防平台和辖区视频监控,观看了剑锋突击队的宣传视频,并结合校园安全知识,采用互动问答的形式向他们讲解了防走失、防骗等安全防范小常识,教育同学们在日常生活中切莫相信陌生人,保障自身安全。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 毕文华 李磊



同学们走进警营,观看警棍盾牌操。

桓台县世纪中学一学生 入选山东省“美德少年”

淄博11月30日讯 根据《山东省教育厅关于组织开展山东省“美德少年”选树活动的通知》,经学校推荐、市级遴选推荐、省级审核,桓台县世纪中学郭柯锐同学入选2023年山东省“美德少年”。

郭柯锐,桓台县世纪中学初四八班班长,现任校学生会主席、桓台县儿童议事会会长,是父母眼中的好孩子,老师心目中品学兼优的好学生,也是同学们学习的好榜样。

少年如光,照亮书海世界;少年如诗,激荡青春风华。桓台县世纪中学始终坚持立德树人根本任务,奋力书写新时代教育改革发展新篇章。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 宗瑶



桓台县实验小学 学会感恩 与爱同行

11月27日,桓台县实验小学举行了以“学会感恩,与爱同行”为主题的升旗仪式。

升旗仪式上,来自五年级二班的史铠萍同学以《感恩身边的一切》为题,进行了国旗下讲话,号召同学们要学会感恩父母、感恩老师、感恩同学。党办主任岳强在讲话中通过两个“不懂得感恩”的小故事引发同学们的深度思考,教育同学们要从小做起,学会感恩。岳强希望同学们从思想到行动多方面做一个懂得感恩的人。

王树洋 裴文秀

桓台县城南学校小学部 图书跳蚤市场 小学生摆摊做生意

近日,桓台县城南学校小学部开展了“图书跳蚤市场”活动。

在老师和家长的指导下,学生们选好售卖图书,确定价格,分组制作活动表格,还精心设计了各式各样的小店宣传海报。原本安静的校园迅速被各摊主“百花齐放”的摊位填满。在划定好的各班活动区域里,有惹人驻足的精美绘本、各种各样的名著导读、引人注目的小赠品……小摊主们从最初的羞涩到后来使出浑身解数,努力叫卖自己的图书,有的还想出“买书赠橡皮”等促销手段。

孩子们亲力亲为,从劳动中收获了自信和快乐,锻炼了语言组织表达能力和应变能力。于溪

桓台县起凤中学 召开初四级部 教师民主生活会

11月29日上午,桓台县起凤中学召开了初四级部教师民主生活会,校长马文吉、副校长郭汝农、副校长付升和初四全体教师参加会议。

各学科教研组长汇报了各学科的情况,对前期的阶段检测作了分析,对于发现的问题,提出了相应的整改措施,同时对即将到来的初四全县期末考试复习备考进行了提前部署,并提出了有效的复习备考策略。初四级部主任李佃康进行了点评,马文吉校长作了总结发言。李佃康、张超

桓台县新城中学 迎接校园安全 专项督导检查

近日,淄博市教育局第四轮校园安全检查组来到桓台县新城中学,对校园安全工作进行督导检查。

检查组实地查看了学校安防建设、校园周边、教学楼、食堂、操场、消防设施的配备和使用等。同时,检查组对照督查清单详细查阅了学校安全体系建设、安全教育培训、交通(校车)安全、防溺水、校园欺凌防治、预防踩踏

事故等档案材料,深入了解学校安全工作的日常开展和管理情况,对学校扎实的安全工作给予高度评价。高波 李莉

桓台县田庄小学 开展“勇敢者行动” 杜绝校园欺凌

为进一步防范和遏制校园欺凌,切实维护青少年合法权益,引导少先队员不做欺凌者、旁观者,避免成为受害者,近日,桓台县田庄小学开展“070勇敢者行动”系列活动。

召开“070勇敢者行动”工作会议,对防欺凌重点工作及流程作了详细的解读;利用国旗下讲话,为队员们讲解校园欺凌事件带来的后果及影响,教育队员们用正确的方式处理同学间的矛盾和冲突;各中队召开班会,通过图片、视频等形式让队员们认识到什么是欺凌以及欺凌带来的负面影响,掌握应对的正确方法,提

高防暴能力,进而学会保护自己,用实际行动争做“070践行者”;队员们绘制了预防校园欺凌主题手抄报,进一步认识校园欺凌的危害,争取不做受害者、不做欺凌者、不做附和者或冷眼旁观者。牛晓

桓台县唐山镇中心小学 农事劳动实践 感受收获喜悦

近日,桓台县唐山镇中心小学开展了“寓教于劳 以劳育人”为主题的系列农事劳动实践,三年级的孩子们相约“生态农场”,寻味田园,乐享采摘。同学们了解到了不同植物的名称、种类、生长习性和养护方法,感受收获的喜悦和生命的可贵。

活动的开展,为孩子们提供了亲近自然、开展农事劳动的机会,让学生“在实践中学习,在学习中实践”,拉近了孩子与自然之间的距离。杨晓丽